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Republica Moldova aparține familiei
europene – un drum al păcii, al dezvoltării și

al egalității de șanse!

CENTRUL DE INFORMARE EUROPEANĂ



Programul EU4Health
 perioada 2021–2027 -  5,3 miliarde de euro

Consolidarea sistemului de sănătate și pregătirea
pentru situații de urgență
Prevenirea bolilor, inclusiv a cancerului
Promovarea sănătății mintale și combaterea
bolilor netransmisibile
Transformarea digitală a serviciilor medicale
Facilitarea accesului la medicamente și dispozitive
medicale.

Aderarea la Acordul de Achiziții Comune al UE

Achiziționarea în comun cu statele membre ale UE
a medicamentelor și echipamentelor medicale
Acces mai rapid și echitabil la produse vitale, în
special în perioade de criză
Obținerea unor prețuri mai avantajoase pentru

produse medicale.

Sprijin pentru asistență tehnică în pregătirea
proiectului Spitalului Regional Bălți 

perioada 2024-2028 - 3 210 000 000 €

Construcția spitalului va contribui la descentralizarea
serviciilor medicale terțiare, facilitând accesul mai
rapid și mai echitabil la îngrijiri esențiale. Această
acțiune, urmărește construcția și dotarea unității
medicale. Spitalul va avea o suprafață de 38.000 m², cu

340 de paturi pentru spitalizare și 78 pentru

ambulatoriu.

ANGAJAMENTUL UNIUNII EUROPENE PRIVIND SPRIJINUL ACORDAT REPUBLICII
MOLDOVA ÎN DEZVOLTAREA UNEI INFRASTRUCTURI MODERNE DE SĂNĂTATE
(2025–2030)

1. MODERNIZAREA INFRASTRUCTURII MEDICALE
Modernizarea spitalelor regionale, prin construcția și dotarea acestora cu

echipamente de ultimă generație.

Reabilitarea unităților medicale existente pentru a răspunde standardelor

europene de calitate și siguranță.

Dezvoltarea rețelei de centre de sănătate multifuncționale, în special în
zonele rurale și slab deservite.

2. DIGITALIZAREA SISTEMULUI DE SĂNĂTATE
Implementarea dosarului medical electronic la nivel național.
Integrarea sistemelor digitale în rețelele de furnizori de servicii medicale,

inclusiv dezvoltarea infrastructurii pentru telemedicină.

Crearea unor registre electronice de sănătate pentru prevenție,

monitorizare și intervenție rapidă.

3. ASIGURAREA ACCESULUI ECHITABIL LA SERVICII MEDICALE DE CALITATE
Extinderea accesului la servicii de sănătate primară prin înființarea de
centre comunitare de sănătate.

Dezvoltarea serviciilor mobile (unități medicale mobile) pentru screening,

consultații și tratamente în comunitățile izolate.

Îmbunătățirea serviciilor de urgență prin modernizarea ambulanțelor și
optimizarea sistemului 112.

4. CONSOLIDAREA CAPACITĂȚII RESURSEI UMANE DIN SĂNĂTATE
Programe de formare continuă și specializare a personalului medical în
statele membre UE.

Stagii și schimburi de experiență în instituții medicale europene pentru

medici, asistenți și manageri de sănătate.

Proiecte de cooperare instituțională între universități și spitale din
Moldova și cele din Uniunea Europeană.

5. REZILIENȚA SANITARĂ ȘI RĂSPUNSUL LA URGENȚE
Crearea unui Centru Național de Coordonare în domeniul sănătății
publice, în parteneriat cu Centrul European de Prevenire și Control al
Bolilor (ECDC).

Îmbunătățirea infrastructurii laboratoarelor și a rețelei de supraveghere
epidemiologică.

Achiziționarea și gestionarea eficientă a stocurilor strategice de
medicamente, vaccinuri și echipamente de protecție.

6.ASISTENȚĂ FINANCIARĂ ȘI TEHNICĂ
Sprijin financiar prin intermediul NDICI – Global Europe.

Proiecte investiționale susținute de Banca Europeană de Investiții (BEI) și
Banca Europeană pentru Reconstrucție și Dezvoltare (BERD).

Asistență tehnică și expertiză prin programe precum EU4Health,

Twinning, TAIEX și Horizon Europe.

Spitalul Regional Cahul
1,5 milioane de euro pentru realizarea studiului

de fezabilitate al spitalului regional Cahul.

Spitalul va deservi peste 120.000 de locuitori din sudul
Moldovei și va oferi servicii medicale extinse, inclusiv
tratamente oncologice precum chimioterapia.

Modernizarea infrastructurii energetice a 10
instituții medicale până în anul 2027 - 75 de

milioane de euro (finanțat de Banca Europeană de
Investiții, Banca Europeană de Reconstrucție și

Dezvoltare și Uniunea Europeană)

Spitalul Clinic Bălţi (blocul principal şi blocul
pediatric);

Institutul de Cardiologie (blocul principal);
Institutul de Medicină Urgentă (blocul 1, blocul 2 și
blocul 3);

Institutul Mamei și Copilului (blocul maternității și
policlinica);

Institutul de Neurologie și Neurochirurgie (blocul 2);

Institutul Oncologic (blocul principal);
Spitalul Clinic de Psihiatrie (blocul principal și
unitatea pentru copii);
Spitalul Clinic Republican (blocul principal);
Centrul Republican de Diagnosticare
Medicală/Institutul de Ftiziopneumologie (blocul
principal și laboratorul).

Programul Europa Digitală
7,5 miliarde de euro, perioada 2021–2027

Sprijin financiar și expertiză pentru îmbunătățirea
infrastructurii digitale și promovarea inovației și
incluziunii digitale, inclusiv în medicină.

ACȚIUNI CE REFLECTĂ ANGAJAMENTUL UNIUNII EUROPENE DE A SPRIJINI REPUBLICA
MOLDOVA ÎN MODERNIZAREA SISTEMULUI DE SĂNĂTATE ȘI ALINIEREA LA STANDARDELE
EUROPENE, CONTRIBUIND LA ÎMBUNĂTĂȚIREA CALITĂȚII VIEȚII CETĂȚENILOR.
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